

“五星”支部创建专栏

城关镇 创建和美庭院 点亮幸福生活

红彤彤的柿子挂满枝头，一簇簇翠竹迎风摇曳，一朵朵红花在枝繁叶茂的盆栽中含笑怒放，鸟儿在叽叽喳喳趣闹……可品的、可观的、可闻的，一幅推窗见绿绿如荫、满院花香香四溢的怡人景象呈现在眼前。11月12日，居住在城关镇大寺社区梅苑巷的居民张中元悠闲地坐在自家庭院中，沐浴着和煦的暖阳，欣赏着这般与春夏争艳的冬日美景。

据了解，像这样的庭院在城关镇有成百上千户，它们各具特色，在社区汇成了一道道养眼、怡心、文明、和谐的风景区。

一户庭院就是一处风景，家家户户串起美丽城镇。为推进“五星”支部创建，建设生态、宜居、美丽、和谐家园，今年以来，城关镇紧紧围绕全国文明城市创建工作，积极开展“和美庭院”创建活动，着力打造“清洁卫生居室美、整洁有序庭院美、干净清爽厨卫美、花木茂盛绿化美、文明健康生活美”的“和美庭院”，形成了“一户一韵”“一院一景”的美丽画卷。

在开展“和美庭院”创建中，该镇党员干部率先垂范，妇联“四组一队”“巾帼网格员”积极组织，广大居民热心参与，营造了以点带面、示范先行、典型引路的浓厚创建氛围。同时，积极开展晾晒、评比、表彰等一系列创建活动，促进居民之间争相比、学、赶、超。今年以来，该镇共创建出“和美庭院”370户。这数百户小小的“和美庭院”，以其独特的方式点亮了文明幸福星，推进了“五星”党支部的创建。（岳爱霞 文/图）



铁路办事处

当好“店小二” 护航企业发展

企业发展得如何？有什么问题？11月9日上午，副县长、铁路地区党工委书记杨康鑫带领铁路地区经济发展领导小组成员深入辖区企业开展走访调研，了解所需所盼。

调研组一行先后来到强润物流公司、郑州铁建装备科技制造有限公司、三秋叶陶瓷有限公司等企业，详细了解企业生产运行状况、安全生产、企业用工等情况，实地查看了企业办公场所、货物装卸、储存区域，详细询问企业当前经营中面临的困难，对症下药、标本兼治，及时解决堵点难点盲点。同时，就如何拓展销售渠道、加强企业核心竞争力提升等方面进行深入探讨。

“我们作为辖区企业的‘娘家人’，将充分发挥部门职能作用，助力打造一流营商环境，通过多联络、多沟通、多交流‘三多’模式，帮助解决企业在推进高质量发展过程中面临的困难和问题，共同保障和促进企业健康发展。”铁路地区经济发展领导小组主要负责人表示。

近年来，铁路地区办事处高度重视营商环境建设，在服务企业中大力发扬“店小二”精神，通过送法律、讲政策、解困忧，全天候、全方位、全过程当好服务员，做好联络员，切实帮助企业破解发展中遇到的难题，支持企业做大做强，为我县建设“四强县”、迈入全国“一百强”贡献力量。（王硕）

团市委领导到我县调研“希望小屋”建设情况

为进一步做好“希望小屋”受助儿童后续关怀和帮扶工作，提升“希望小屋”儿童的幸福感、获得感，11月9日下午，团市委四级调研员宋俊昌一行到我县李庄乡外口村调研“希望小屋”建设情况。

宋俊昌一行走进“希望小屋”困境儿童家庭，与儿童家长交流谈心，鼓励家长树立信心战胜生活上的困难，叮嘱家长多关注孩子的心理健康，陪伴孩子自信、乐观地生活，为孩子的健康成长营造良好的生活环境。

据悉，“希望小屋”关爱工程是由共青团主导实施的民生工程。今年以来，团县委争取团省委项目资金30万元，为李庄乡7至14岁困境青少年建设“希望小屋”20所，帮助解决生活和学习中的困难，助力其健康成长。（周琦滢）

督查局召开集中学习研讨会

11月10日下午，县委县政府督查局召开全体会议，集中学习《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要（2023版）》之：《中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征》《新时代坚持和发展中国特色社会主义》《习近平在中共中央政治局第九次集体学习时的讲话精神》及县委书记王代强《在第三季度“党建引领、比拼四季”擂台赛上的点评讲话》等内容，并结合工作实际进行研讨交流。

会议要求，全体同志要紧紧围绕全县中心工作，增强政治站位和全局意识，在讲政治、守规矩上严格要求，工作中要躬身入局、尽职尽责，抓好贯彻落实，不折不扣完成督查工作任务；要围绕全县重点目标任务，开展督查检查，及时把督查结果向县委、县政府主要领导汇报，以真督查实促进真抓实干，为县域经济高质量发展贡献督查力量！（赵一硕）

李帅萍：行走在一线的网格员

11月5日，正是小麦播种时，尚旗乡韩店村网格员李帅萍像往常一样在村北巡逻。突然，农田里传出的争吵声引起了她的注意，只见双方群众争得面红耳赤，见状，她赶忙上前了解情况。

经了解得知，村民许某常年在外务工，今年回乡秋收秋种时发现自家的耕地少了，认为是地邻王某多占了自家耕地。经过沟通，王某不认为自己多占了许某耕地，王、许两家为此争执不下。了解情况后，李帅萍当即向村党支部书记进行了汇报，并当场给予简易调解，为双方的火气“降温”。随后，她带领二人到乡贤为民评理室进行继续调解。在听取双方的陈述后，调解人员依照两家分地时的面积底册，到现场对耕地重新进行丈量、划分，圆满解决了纠纷，双方握手言和。从矛盾纠纷的起因调查到问题的化解，整个过程仅用了三个小时，王、许双方对处理结果表示非常满意。（刘少杰）

（上接第一版）董彩英告诉总书记，当时房子进水，一个人在家里也挺害怕的。楼上邻居一次次敲门问平安，忙前忙后帮着搬东西，并让她住在他们家里。

习近平总书记深有感触：“在灾害面前，我们的人民群众，无比坚强。而且在抗灾救灾的过程中，大家同舟共济、相互帮助。”

在妙峰山民族学校，在白沟河畔的大堤上，习近平总书记亲切看望慰问了参与防汛抗洪救灾的各方面代表。

“迷彩绿”“火焰蓝”“救援红”……哪里有需要就驰援哪里，哪里最危急就战斗在哪里。

“沧海横流，方显英雄本色啊。一方有难，八方支援。支援的队伍数不胜数了，已经分不清是哪个组织的，哪个方面的，哪里来的。”总书记说。

“困难不足畏，决心比铁坚。”这是在门头沟采访期间，干部群众说的一句话。

“我是燕赵儿女，要为河北争气。”这是涿州城区街道上醒目的标语。

房屋进水了，重新装修；倒塌了，原地重建；店铺被淹了，迅速恢复营业；农作物淹了，抢抓农时补种……

在永济秀园小区门口的药店、超市里，当总书记问店主“还有什么困难”，得到的回答却是“我们有信心，未来肯定会越来越好”。

离开万全庄村时，热情的乡亲们簇拥到道路两旁，围拢在总书记身边，高声向总书记问好。人群中，有白发苍苍的老人，有稚气未脱的少年，还有仍在怀中的幼儿。

面对乡亲们，总书记这样形容自己这一天下来的感受：

“我从大家的表情看到了希望。我们灾后的生活比以前还会更好。希望乡亲们自力更生、艰苦奋斗，用自己的勤劳双手，加快恢复重建、推进乡村振兴。”

洪水已经退去，英雄之气在这片土地上激荡升腾。

（新华社北京11月12日电）

县供电公司：精心调度 平安冬检

“现君#1主变已转检修，注意关注君文变电站内10千伏运行母线、城北线等相关设备运行情况。”11月10日清晨，县供电公司电力调度控制中心调度员在下令经10千伏城北线反带110千伏君文变10千伏母线的操作任务后，调控班班长严康向值班调度员叮嘱道。这是为配合110千伏君文变君#1主变预试定检计划的调度工作现场。

据悉，平顶山110千伏君文变电站位于杨庄镇王铁庄村，现有110千伏线路2条、10千伏线路6条担负着我县城区中西部供电任务。为保证110千

伏君文变#1主变预试工作进行顺利，县供电公司立足实际，多措并举，坚持“能带不停”，合理安排运行方式。及时组织各专业编制《110千伏君文变10千伏母线负荷转移方案》，预测转供最高负荷，核对保护定值，进而满足负荷需求，确保负荷全部及时转供。同时，该公司纪委协同安监部充分发挥“纪检+安全”监督模式，深入作业现场，加强过程管控；各专业工作人员分工明确，协调紧密，全程畅通无阻，工作有序推进，保障了冬检期间各项工作的顺利开展。（杨梦 刘阳）